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EN ADVENTSTID

Første søndag i advent som markerer starten av 
et nytt kirkeår, har passert. Selv om hovedfokus 
lett dreies mot julefeiring, kan starten av et nytt 
kirkeår også være en gylden mulighet til etter-
tanke. Adventstiden har i stor grad gått over til å 
bli førjulstid med den forventning og glede som 
hører julen til.  Adventtidens alvor kan lett for-
svinne i en hektisk førjulstid.

Når man står ved et årsskifte, er det naturlig å 
tenke på året som har passert. Slik er det også i 
forhold til kirkeårets rytme.Det utfordrer oss 
ekstra å stoppe opp for det som kan gi oss en 
antydning av bitter ettersmak. Forventningen er 
at advent skal fylles med lys og glede. 

Første søndag i advent farges hvit, kirkens 
festfarge som bærer bud om det nye kirkeåret og 
muligheten til en ny start og hva et nytt år inne-
bærer for oss. Et nytt år gir alltid grunnlag for 
budskap om håp og nye muligheter. 

Lilla er adventstidens farge hvor blandingen 
av den himmelske blåfargen smelter sammen med 
det jordiske røde.  Dette er en vakker tanke og 
bekreftelse på at jord og himmel hører sammen.  
De forenes og blir til den lilla fargen.

Dette året går mot slutten. Tankene faller til-
bake på noe av det som har gjort inntrykk og satt 
sine spor. Både de gode opplevelsene og det som 
er vanskelig og krevende, forsterkes i en travel 
advent og førjulstid. 

De fleste av oss lever gode og beskyttede liv 
med venner og familie i vår nære omkrets. 

Vi har fellesskap som vi kan få være en del av.  
Sikkerhetsnettet rundt oss er viktig. Dette er dess-
verre ingen selvfølge for alle. Noen lever sine liv 
i ensomhet.  Noen har valgt dette selv, mens andre 
ikke har valgt å leve livet på denne måten.  På 
mange måter har de unngått lokalsamfunnets 
radar og ikke fått ta del i omsorg og fellesskap.  
Slik blir dessverre også virkeligheten inn mot 
livets siste dager og avslutning. 

Dette blir en stor kontrast og et fremmedele-
ment til det vi forbinder med advent og førjulstid, 
hvor alt som er godt og vakkert skal ha sin frem-
tredende plass.

Ved noen anledninger har oppdraget kommet 
til oss som gravferdsetat å sørge for gravferd 

ettersom det ikke har vært 
noen til å ta ansvar for 
dette. Slike oppdrag blir 
alltid spesielle, og man 
fylles av ærefrykt og 
respekt for den som har 
gått bort.  Et levd liv har 
alltid sin store egenverdi, 
og slike oppdrag skal alltid 
løses med største respekt.  

Det blir viktig å gjøre sitt beste for å finne opp-
lysninger om livet som vedkommende har levd 
selv om dette er ikke alltid en enkel sak. Gravfer-
den blir planlagt og gjennomført. Enkelte ganger 
med kun representanter fra begravelsesbyrå og 
kirkens betjening til stede.  

Likefullt blir det en seremoni som fylles med 
respekt og verdighet for den som har gått bort. 

Noen kan muligens oppfatte det som utfor-
drende og påtrengende at denne historien serveres 
nå i adventstiden. Hovedpoenget er ikke å ta 
advent og julegleden fra noen. Det bør ikke være 
en motsetning i det å glede seg over kommende 
julehøytid og samtidig bli minnet om ansvaret 
ved å ha et våkent blikk for de som er rundt oss. 
Dette kan gjelde vårt nærmeste nabolag, vår fami-
lie eller de som er lenger unna. 

Våre tanker vil denne julen spesielt gå til 
Ukrainas innbyggere, i sin kamp for rettferd og 
frihet og de store menneskelige lidelsene som 
dette medfører. La oss derfor stanse opp, ta inn 
over oss adventtidens farge hvor det himmelske 
blå og det jordiske røde forenes i den lilla fargen. 
Dette forplikter oss alle!

Den lilla fargen minner oss på verdier som 
åndelighet, verdighet og visdom som kan ende i 
fargen purpur, den mest kostbare av alle farger. 
La oss ta gleden og alvoret inn over oss, på en og 
samme tid.

Vi som enkeltpersoner kan alltid bidra til at de 
som er rundt oss får følelse av omtanke og ver-
dighet.  Det er alltid noen som trenger oss som 
medvandrere i livet.  
Med ønske om en god advent og julehøytid! 

Gunnar Gudim

Adventstidens lilla farge
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BISKOPENS JULEHILSEN

Juleandakt
Jeg liker så godt å vandre gatelangs i desember. 
Lysene som er tent i vinduene gir meg det jeg ofte 
lengter etter på denne tiden av året: Julestemning. 
Den søtlige og forventningsfulle følelsen av at 
noe godt er i vente. Iblant siver lukten av pepper-
kaker ut fra et åpent kjøkkenvindu. Da kan jeg 
kjenne hvordan barnet i meg kroer seg, og nær-
mest maler som en katt. Å, kunne jeg bare bli barn 
igjen!

I år tenker jeg ekstra mye på alle barn som ikke 
møter julen med en forventning om noe godt. 
Barn som gruer seg, fordi de vet at deres voksne 
drikker mer enn ellers i julen. Fest og julestem-
ning er ikke ord som bærer med seg gode følelser, 
men ubehag og frykt. Og jeg tenker på barn som 
lever i hjem der det ikke er nok penger til å lage 
den julen man ønsker. Vi vet at mange av oss 
strever ekstra med det nå. Økte utgifter av alle 
slag gjør at det er vanskeligere enn på mange år 
å handle inn julemat og julegaver. 

I Ukraina og i andre krigsrammede land er 
muligheten for å feire jul avhengig av aggresjons-
nivået i krigen. Vil det bli julefred? Slik noen 
soldater i skyttergravene under første verdenskrig 
selv valgte å ta en pause fra krigen og møtes i 
«ingenmannsland» til fredelig utveksling av 
gaver? Det fortelles at den korte freden ble inn-
ledet av at soldatene begynte å synge julesanger 
til hverandre fra skyttergravene: Glade jul, hellige 
jul… Tenk om det kunne blitt julefred på jord! 

Frykten for krig er med å prege livsfølelsen til 
mange av oss. De voldsomme rapportene fra 
katastrofer forårsaket av klimaendringene gjør 
mange redde for fremtiden. Kraftkrisen og infla-
sjonen likeså. 

Det kan synes absurd å oppsøke julestemning 
midt i alt dette. Men jeg gjør det likevel. Fordi 
jeg trenger det. Jeg trenger en pause fra alt som 
skremmer og som skaper uro. Jeg får styrke av å 
oppleve at det gode finnes, og er like nært som et 
lys i et vindu eller duften av nystekte pepperkaker. 
Jeg tror soldatene i skyttergravene opplevde det 
samme. At når noe godt finner veien til oss og til 
våre hjerter, styrkes troen på at det onde ikke skal 
vinne. At mørket aldri skal overvinne lyset. Og 
slik får vi ny kraft til å tro på morgendagen og 
kjempe for at den skal bli god. 

Midt i mørkeste natten ble verdens lys, Jesus 
Kristus, født i en stall i Betlehem. Det var ikke 

mye julestemning der. Det 
var dyr som skubbet mot 
hverandre, lukt av møkk og 
svette, og på alle måter 
kummerlige forhold å starte 
et liv i. Men det skjedde 
likevel. Gud ble en av oss 
den natten. Vi trenger ikke 
frykte at Gud har forlatt oss 
når kriser truer og livet ser 
umulig ut. Nei, vi kan lytte til julefortellingens 
budskap om at Gud kommer til oss, midt i det 
mørke og vanskelige, og blir hos oss. Mørket skal 
aldri overvinne lyset. Det er det som er julestem-
ningens uuttømmelige kilde. 

Så kan vi mennesker tenne lys og skape jule- 
stemning for hverandre. Noen ganger trenger vi 
å ta imot fra andre fordi vi selv ikke har noe å gi. 
Andre ganger kan vi gi og dele av vårt, for at en 
som trenger det skal ha litt mer å lage jul av. Vi 
bærer hverandres liv i våre hender. La oss se hver-
andre og dele med hverandre, og være hos hver-
andre slik Gud er hos oss. Da kan julestemningen 
få vinger og varme mange menneskers skjelvende 
hjerter. 

Nå tennes tusen julelys.
Det stråler rundt vår jord,
og himlens stjerner blinker ned
til liten og til stor.

Og over land og by i kveld
går julens glade bud
om han som fødtes i en stall,
vår Frelser og vår Gud.

Du stjerne over Betlehem,
send dine stråler ned,
og minn oss om at julens bud
er kjærlighet og fred.

Til hvert et fattig hjerte send
et lysstreif ifra sky,
så finner det den rette vei,
og det blir jul på ny.

T & M: E. Köhler

Biskop Kari Mangrud Alvsvåg
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Vi vil med dette ønske alle menighetsbladets 
lesere en velsignet julehøytid! 

Magnus Sälde
Jacob Breda Antonsen
Gunnar Gudim
Marianne Jørgensen Sandvik
Sidsel Marie Gjerlaug
Marianne Arneberg
Natanael Orgelman Svae

Øyvind Kjeve
Magnar Aamoth
Fred Iwan Jørgensen
Runar Olsen
Einar Huglen
Runo Lilleaasen

Menighetsbladets redaksjon:
Ranveig Graff	 Ole Fladstad
Johanne Ruggli	 Randi Sæves

JULEEVANGELIET

Det skjedde i de dager at det gikk ut befaling fra 
keiser Augustus om at hele verden skulle 
innskrives i manntall. Denne første inn-
skrivningen ble holdt, mens Kvirinius var 
landshøvding i Syria. Og alle dro av sted for å la 
seg innskrive sammen med Maria, sin trolovede, 
som ventet barn. Og mens de var der, kom tiden 
da hun skulle føde, og hun fødte sin sønn, den 
førstefødte, svøpte ham og la ham i en krybbe. 
For de fant ikke husrom noe sted.
   Det var noen gjeter der i nærheten som var ute 
på markene og holdt nattevakt over flokken sin. 
Med ett sto en Herrens engel foran dem, og 
Herrens herlighet lyste om dem. De ble 
overveldet av redsel. Men engelen sa til dem: 
«Frykt ikke! Se, jeg forkynner dere en stor glede, 
en glede for folket: I dag er det født dere en 
frelser i Davids by; han er Messias, Herren. Og 
dette skal dere ha til tegn; Dere skal finne et barn 
som er svøpt og ligger i en krybbe.» Med ett var 
engelen omgitt av en himmelsk hærskare, som 
lovpriste Gud og sang: 

«Ære være Gud i det 
høyeste,
og fred på jorden
blant mennesker
som Gud har glede i!»

Da englene hadde forlatt 
dem og vendt tilbake til himmelen, sa gjeterne 
til hverandre: «La oss gå inn til Betlehem for å 
se dette som har hendt og som Herren har 
kunngjort for oss» Og de skyndte seg av sted og 
fant Maria og Josef og det lille barnet som lå i 
krybben. Da de fikk se ham, fortalte de alt som 
var blitt sagt dem om dette barnet.

   Alle som hørte på, undret seg over det gjeterne 
fortalte. Men Maria tok vare på alt som ble sagt, 
og grunnet på det i sitt hjerte. Gjeterne dro 
tilbake. De lovet og priste Gud for at de hadde 
hørt og sett; alt var slik som det var sagt dem.

JULEEVANGELIET- LUKAS KAP. 2, VERS 1-20
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JULEHILSEN FRA SOKNEPRESTEN

Med ønske om en fredelig jul
Julen byr på mange opplevelser, noen av 
dem foregår på tv-skjermen, og jeg har 
hatt glede av å se hvilke julefilmer som 
slippes i år. Det er to temaer som jeg leg-
ger merke til. Det første er temaet roman-
tikk og en slags etablering av den tapte 
kjærligheten. Det andre temaet er fred, 
eller mangelen på dette. Både kjærlighet 
og fred er sentrale temaer i Bibelen og i 
den kristne julefeiringen. 

La oss starte med kjærligheten. Et barn 
er født til oss, og det er Faderen som er 
faren. Gud legger sin sønn, og seg selv i 
våre armer. Ingen har større kjærlighet 
enn den som gir sitt liv for sine venner. 
Romantikk er ikke nok til å beskrive 
kjærligheten som Gud viser deg, selv om 
den dimensjonen kan oppstå. For meg er 
det faktum at Jesus er født som et lite 
barn, prisgitt andre, et tegn på at Gud 
mener alvor med sin kjærlighet. For meg 
er det vanskelig å la seg rive med av tan-
ken på å gi opp mitt eget barn på den 
samme måte som Gud har gjort, men det 
er akkurat det Gud har gjort, og det er 
derfor kirken feirer jul. 

Maria var Jesu mor for 2000 år siden, 
og i dag er du kalt til det samme. Julen er 
en påminnelse om Jesu stadige fødsel i 
menneskenes hjerter. 

For så høyt har Gud elsket verden at 
han ga sin Sønn,den enebårne, for at hver 
den som tror på ham, ikke skal gå fortapt, 
men ha evig liv. For Gud sendte ikke sin 
sønn til verden for å dømme verden, men 
for at verden skulle bli frelst ved ham.  

Du tenker kanskje ikke på det veldig 
ofte, men det er mye kjærlighet i livet 
ditt. 

Så fjernt som kjær-
lighet kan føles, like 
fraværende virker fre-
den på denne dag og i 
vår tid. 

Men julen er en 
fredshøytid. Jesus er 
Fredsfyrsten som ble 
født i en okkupert stat og blir flyktning. 
Mangelen på fred i hans jordiske liv hin-
drer ikke hans gave fra å være fred. 

Hans farvel i Johannesevangeliet inne-
holder følgende ord: Fred etterlater jeg 
dere. Min fred gir jeg dere, ikke den fred 
som verden gir.La ikke hjertet bli grepet 
av angst og motløshet. (Johannes.  14:27).

I år vil du motta minst to julegaver fra 
Gud. Kjærlighet og fred. Selv er jeg vel-
dig glad for disse gavene, og vil gjerne 
vise min takknemlighet for dette. Min 
erfaring er at den beste måte å vise takk-
nemlighet for en gave, er ganske enkelt 
å bruke den. Å ta til seg kjærlighet og 
fred, er å ha tiltro til at du er elsket av 
Gud, uavhengig av omstendigheter og 
leve i den freden som denne vissheten gir.

Hvis jeg skulle ønske meg noe til jul, 
så er det at vi sammen får uttrykke vår 
takknemlighet for Guds gaver i en av våre 
menigheter i julehøytiden. 

Pax et bonum.

Magnus Sälde
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Kirkens Nødhjelp med livsviktig hjelp 
til Ukraina 

KIRKENS NØDHJELP

Etter syv måneder med krig i Ukraina er de humanitære behovene enorme. 4,4 millioner 
mennesker har flyktet og 29,9 millioner trenger nødhjelp og beskyttelse (pr. 26.09.22). 

Hjelp oss å hjelpe mennesker i nød. VIPPS til 658941 eller benytt konto 1594 22 87426 
og merk innbetalingen med Ukraina

Flyktningkrisen som følge av krigen i Ukraina er nå den mest voksende i Europa siden 
2. verdenskrig. Over 14 millioner mennesker har flyktet fra hjemmene sin, og behovet 
for humanitær hjelp er 
enormt. Folk trenger 
livsnødvendige ting som 
vann, mat husly og medi-
siner.

7,4 millioner mennesker 
har flyktet fra Ukraina til 
land i Europa og 7 milli-
oner er internt fordrevet 
i landet, ifølge FN. 

Kilde: 
Kirkens Nødhjelps hjemmeside Håvard Bjelland / Kirkens Nødhjelp

Gaver til menighetsbladet 05.09.–14.11.2022

Solveig Aaberg
Åge Konrad Strekerud
Sigmund Jan Holt
Anne Lund Mørk

Thormod Aasen
Kolbjørn Sigurd Lund
Signe Mary Skarpholt
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MENIGHETSGLIMT

Foto: Bjørg Haaby og Marianne Jørgensen Sandvik
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MENIGHETSGLIMT

Foto: Bjørg Haaby og Marianne Jørgensen Sandvik
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JULETRADISJONER

Hva, har du aldri smakt ribbe? Dette var 
reaksjonen jeg fikk da jeg ble spurt om mat 
i julen da jeg var yngre. Jeg var nesten 
voksen før jeg ble kjent med det norske 
julebordet. Mitt svenske opphav har bidratt 
til at maten i jula har vært juleskinke, Jans-
sons fristelse, kjøttboller og prinskorvar. 

Selv om fisk sammen med fløtegratinerte 
poteter ikke var favoritten som barn, er 
dette noe som har fulgt meg gjennom hele 
livet.  Det blir ikke ordentlig julebord uten 
mammas hjemmelagde Jansson og senne-
psgriljerte juleskinke, selv om ribba etter 
hvert har blitt hovedretten.

For meg er jul synonymt med familietid, 
god mat, julefilmer, Kalle Ankas Jul, 
gløgg, pepperkakehus, engler, nisser, 
levende lys og julestjerner.  Julen starter 
1.advendt og varer desember ut. Det er noe 
med ventetiden og det å glede seg over 
tiden man setter av, sammen med hver-
andre. Kjenne at tempoet i hverdagen sen-
ker seg, og at det blir en kollektiv 
vennlighet i hele samfunnet som gir en 
følelse ro og fred. Det er denne følelsen 
jeg tenker er julemagi. 

 Jeg er et julemenneske og elsker å pynte 
til jul.  Når nyttår er feiret, er julen over for 
min del og juletreet går ganske raskt ut.  
Men først skal det selvfølgelig pyntes.  Jeg 
tror pappa prøvde seg på at de voksne 
skulle pynte treet lillejulaften kveld.  Barna 
skulle overraskes med pyntet tre og gaver 
under treet på julaften. Søstrene mine og 
jeg var ivrige og ville være med å pynte 
juletreet. Etter hvert var det vi barna som 
tok over det hele.  Alt skulle med på treet, 
masse hjemmelaget pynt, glitter, flagg og 
kuler. 

Slik har det blitt i mitt eget hjem også. 
Hele familien er med og pynter.  Det er 

veldig viktig at stjernen på toppen plasse-
res av et av barna.  Dette rulleres hvert år 
og må dokumenteres i fare for at rekkeføl-
gen skulle bli glemt til neste år. En annen 
svensk tradisjon jeg er vokst opp med, er 
Lucia- feiring. I gata hvor jeg bodde gikk 
vi Lucia-tog med lys og hvite kjoler og 
delte ut lussekatter til naboene på Lucia-
dagen. Dette gjorde vi i mange år, og det 
ble satt stor pris på i nabolaget i en mørk 
desemberkveld. Jeg klarte ikke å videre-
føre denne tradisjonen til egne barn, men 
en ny tradisjon ble formet. 

Første helgen i desember er det baking 
sammen med søstre og bonussøstre og med 
familiene våre. Det er en tradisjon vi star-
tet da de eldste barna var små, og vi har de 
siste 15 årene produsert mengder av jule-
kaker sammen. Familiens overhoder (les: 
besteforeldrene) bidrar og holder oppsyn 
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med det hele.  Selvfølgelig har hver og en 
av oss faste spesialiteter som lages, for 
deretter å dele likt når dagen er omme.  Og 
vips har vi alle minst syv slag i kakeboks- 
ene. 

 Jeg kommer fra en sangglad familie, og 
julesangene går på repeat allerede fra slut-
ten av oktober. 

Jeg har mange julesangfavoritter, men 
en sang betyr spesielt mye, "Jeg er så glad 
hver julekveld". Julesangen minner meg 
om farmor og farfar og alle Juletrefestene 
vi hadde på Heierhagan. Hele familien med 
tanter, onkler og søskenbarn møttes til fel-

les feiring i julen. Huset ble fullt, og abso-
lutt alle rom i huset ble tatt i bruk. De 
eldste søskenbarna satt på det «kule rom-
met» andre etasje, og vi som lekte i første 
etasje kunne bare glede oss til vi ble gamle 
nok til å overta der oppe. 

For meg er julen en tid for ettertanke, 
omsorg og familie.  Julemagien skaper vi 
sammen.

 Med ønske om en 
fredelig julehøytid 

Ida Anna Budalen 

VELKOMMEN TIL BRUKTBUA!
Vi holder til i Julius Skaugsgt. 3, Rakkestad – Telefon 69 22 33 00

Gjenbruk av klær er et godt bærekraftig 
miljøtiltak, og hos oss kan du finne fine brukte klær 
til alle aldre og for enhver anledning og årstid. 
Bruktbua er en del av Rakkestad sokns virksomhet 
og drives av frivillige. Overskuddet går til diakonale 
prosjekter i bygda via Rakkestad diakoniutvalg. 
Tøy som ikke blir solgt, leveres videre til NLM 
(Norsk Luthers Misjonssamband), som driver et 
stort humanitært arbeid i mange land.

VI TAR IMOT: 
Klær • Sko • Tekstiler • Gardiner
NB! Tøyet må være rent, helt og kunne selges 
videre. Leveres helst i plastsekker i åpningstiden.

ÅPNINGS-
TIDER

TIRSDAG–FREDAG KL. 11 –16 
LØRDAG KL. 10–14

Du finner oss på   
følg oss gjerne! 

VIPPS 500 893

Vi håper å se deg 
i Bruktbua!

Ved levering av møbler, interiør m.m 
henviser vi til Rause: Industriveien 7, 

1890 Rakkestad, tlf. 459 04 140
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Lise Beate og Jon Inge Ringsby er for tiden vertskap i Sjømannskirken 
i New York. Vi har hatt kontakt for å høre hvordan 

det går og litt om tjenesten.

HILSEN FRA SJØMANNSKIRKEN I NEW YORK

1.  Hva består oppgavene deres av?
Jobben i sjømannskirken er veldig vari-
erende og artig. Vi må være alt i fra vakt-
mester, renholder, vitne under vigsler, 
besøksvenn og vaffesteker.

Jon Inge er ansatt som vertskap og har 
hovedansvar for alt av mat og orden i 
huset. Det går i vaffelrøre, grøt, brød og 
rundstykker. Vi har startet opp med lunsj 
en gang i måneden, og da kommer det 
fornøyde nordmenn innom på norsk tra-
disjonskost. Fårikål var veldig populært i 
oktober.

I disse dager driver vi med innspurten 
til det årlige julemarkedet. Der selger vi 
hjemmelagde julekaker, boller, brød, 
rundstykker, smørbrød, marsipankake, 
julebrød og mye fin norsk julepynt. 

Lise-Beate er ansatt som diakonimed-
arbeider. Hennes arbeid er å fylle ut der 
det trengs. Hun har besøkstjeneste som 
en av sine hovedoppgaver, og vi har 
begge vært på besøk til eldre nordmenn 
rundt omkring i byen. Det er ikke så lett 
for alle å komme seg helt inn til kirken på 
Manhattan når de har rundet 90 år og 
beina ikke bærer så godt lenger, så da tar 
vi turen til dem med vafler og en prat. Det 
er en veldig meningsfull og givende tje-
neste. De setter stor pris på at vi kommer 
og har mange spennende historier fra sitt 
liv i USA å fortelle. 

Lise-Beate er i tillegg ansvarlig for  
booking og organisering av de fem utleie- 
leilighetene vi har her i huset. De er godt 
besøkt, og de norske feriene er vi allerede 

fullbooket for neste år. I tillegg til dette 
er vi alle deltakere på gudstjenesten som 
er hver søndag med alt i fra tekstlesing, 
spilling og organisering av kirkekaffe. De 
dagene vi har åpen kirke, så har en av oss 
vakt på det vi kaller for leseværelset. Det 
er det gamle kallenavnet på rommet i kir-
ken hvor sjømenn kom for å lese aviser. 

2.  Hvor mange ansatte er det i kirken?
Vi er fem ansatte i sjømannskirken i New 
York. Geir Øy og Jofrid Landa som sjø-
mannsprester, Christian Stahr som musi-
ker. Han er særping så østfoldstemningen 
her er god. Jon Inge som vertskap og 
Lise-Beate som diakonimedarbeider.
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3. Hvordan ser en vanlig arbeidsdag ut?
Hver dag starter vi med en gåtur til Cen-
tral Park for å trekke inn litt frisk luft, se 
litt trær og grønne plener. Parken er en 
perle midt i murstein og asfaltbyen, og vi 
er glade for at vi bor i nærheten.

Arbeidsdagen starter kl 09.00 med et 
morgenmøte med dagens bibelord og 
bønn for dagen. Da er rammen satt, og vi 
kan gyve løs på dagens gjøremål. Ingen 
dag er lik her på sjømannskirken. Vi har 
kontorarbeid som må gjøres, brød som må 
bakes. Vafler som skal stekes og guds-
tjeneste eller bryllup som skal planlegges. 
En vanlig arbeidsdag er derfor vanskelig 
å beskrive med få ord. Kirken stenger kl 
16. Da tar vi ned flaggene på utsiden av 
Kong Olav’s kirke, men arbeidsdagen er 
som regel ikke over. Vi må rydde lageret 
for mottak av varer fra Norge til basaren, 
ringe en dame som ønsker besøk for å 
avtale tid, bake noen sukkerbrød, rigge til 
morgendagens pepperkakebaking og 
handle litt varer. Vi kjeder oss ikke.

4. Hvem er det som besøker kirken?
Det er i hovedsak nordmenn som bor i 
området rundt Manhattan som kommer 
hit. I tillegg er det en del turister innom 
på dagsbesøk og amerikanere med norsk 
familie som er superstolte over sin norske 
arv og kjempeglade for å treffe ekte nord-
menn. 

Det er mange norske studenter i byen. 
For dem har vi egen studentmiddag en 
gang i måneden.

5. Dere har nå bodd i New York ca. fire 
måneder, hvordan trives dere?
Kontrastene er store fra stille og rolige 
Rakkestad til den bråkete og livlige mil-
lionbyen New York, men vi stortrives. Vi 
kjenner at vi er på rett sted og at det er her 
Gud vil bruke oss nå.

Vi bor i en leilighet i kirkebygget og 
har derfor veldig kort vei til jobb, og sam-
tidig veldig kort vei til alt på Manhattan. 
Vi kunne ikke bodd mer sentralt og sam-
tidig så trygt og rolig i denne byen. Over-
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gangen fra vårt store gårdshus til denne 
lille leiligheten har gått overraskende bra, 
for vi har jo hele kirken som hus nå og 
der er det god plass.

6. Hvordan skal dere feire julen her, 
hvilke tradisjoner finnes?
Det blir tradisjonell feiring med de gode, 
gamle tradisjonene fra Norge, det er det 
folk vil ha.  Det blir julegudstjeneste og 
julekveldsfeiring 24. desember. Det er 
åpent for alle, og vi regner med 120 gjes-
ter til middag på ettermiddagen, etterfulgt 
av juletregang, julesang og gaveutdeling. 
Det serveres selvfølgelig ribbe og pinne-
kjøtt med alt du kan tenkte deg av tilbe-
hør. 1. juledag er det høytidsgudstjeneste 
etterfulgt av kirkekaffe. Vi har fått høre 
at disse to dagene er godt besøkt av nord-
menn fra området. 

7. Har dere et sangvers eller bibelord 
dere har lyst til å dele med oss?
Vi har lært en ny salme etter at vi kom hit 
til New York. Det er nr. 452 i norsk sal-
mebok: Du som styrer straum og vind:

Du som styrer strøym og vind
utom øy og odda,
styr du straumen i mitt sinn
så eg rette kursen finn
gjønna natt og skodda.

Peik ut leia på mitt draft
når det bryt om grunnan.
Lån meg fliken av di kraft,
hold di hand om skaut og skaft
så eg berges unna.

Du som ser mi veike tru,
veit kor tidt eg tvile,
gje meg svaret på om du
er den hjelpar som kan snu
angst og ank til kvile.

Still så stormen om min stamn,
du som veit mitt beste.
Los meg mellom fallan fram
til eg i din trygge hamn
finn mitt ankerfeste.
 
Sangen har fått en stor betydning for oss 
i den verden vi nå lever i, med mye uro 
og fortvilelse, som man også kan kalle 
stormer, som i sangen. Da er det godt å 
ha Guds ord og bibelen som vårt kart i 
livet og en som loser oss trygt i havn og 
rundt de strie strømmene. Det kan nok 
være enda lettere for en som har bodd 
langs kysten med høye bølger og vind, 
som uler rundt hushjørnene, å sette seg 
inn i bildene som sangen viser til. Livet 
på de flate jordene i Rakkestad kan også 
by på både storm og uvær i mange ver-
sjoner både mentalt og fysisk. 

 Vi håper dere går inn i julehøytiden 
med litt tid og rom for å se hverandre og 
tar dere tid til å stoppe opp for en prat med 
nabo’n når dere møtes på Kiwi eller 
Rema. Den praten eller smilet du gir kan 
bety mer enn du tror, og jammen er det 
godt å gi både et smil og en klem.

 Vi gleder oss til å lage i stand jul her 
og feire sammen med de som kommer hit. 
Samtidig merker vi savnet til vår familie 
hjemme i Norge ekstra godt under høytid 
og feiringer. Heldigvis er flyturen over-
kommelig. Vi gleder oss over besøk som 
allerede har vært her og de som snart skal 
komme!

Vi ønsker dere alle en fredfull jul 
og et velsignet godt nyttår! 
Velkommen til New York!

 

Hilsen Jon Inge og Lise-Beate
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Vi er behjelpelig med alt vedr.
begravelser og kremasjon

Tlf. 69 22 10 57 – Mobiltlf. 906 43 742

Din totale byggevareleverandør!!!
* Dører * Vinduer * Gulv, vegg og takplater * Parkett
* Listverk * Panel * Baderom * Garderobe * Kjølerom
* Garasjeporter
* Sentralstøvsuger
* Ovner * Peiser

D
L

1892 Degernes – Tlf. 69 22 64 40

GARTNERI 

Haldenveien 27 - 1890 Rakkestad
Tlf. 69 22 11 11
www.ringsbygartneri.no

GARTNERI 

Haldenveien 27 - 1890 Rakkestad
Tlf. 69 22 11 11
www.ringsbygartneri.no

GARTNERI 

Haldenveien 27 - 1890 Rakkestad
Tlf. 69 22 11 11
www.ringsbygartneri.no

4	 Blomster og grønnplanter
4	 Produkter til hus, hjem og hage
4	 Uteavdeling med hageplanter
4	 Hagedekor
4	 Egenproduksjon

Haldenveien 27, 1890 Rakkestad
Tlf: 69 22 11 11

Epost: post@ringsbygartneri.no
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Annonse
GLASS
SKADE
EU-KONTROLL
LEIEBIL
KJØP/SALG AV BIL
ALT I BILREPARASJON

TELEFON: 69 22 15 65

Rakkestad Bil & Service AS
AUTORISERT BILVERKSTED

SAGVEIEN 5, 1890 RAKKESTAD

RAA GRAVESERVICE AS
Alt innen graving og transport

Lars ...............  90 19 70 46 
Anders .........  90 83 71 61

Kontoradresse:
Væleveien 464
1892 Degernes

Telefon: 
69 22 43 11

69 22 43 11
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BARNASBARNAS

  Gi barnebladet 
 Barnas til et barn 
   du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.nosondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 0022 08 71 00

BARNASBARNAS

Gud kaller 

på Samuel

Salme 37,5: Legg din vei i Herrens 

hånd! Stol på ham, så griper han inn.

Jeg er viktig for Gud!

1
2022

Side 12: 
Den syke ved Betesda

Supersetning

Bibelskatt

BARNASBARNAS

Samuel salver David

Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det.Gud kjenner meg.

2
2022

Side 12: 
David og Goliat

Supersetning

Bibelskatt

BARNAS

Sakkeus

Matteus 6,33: Søk først Guds rike og hans rettferdighet, så skal dere få alt det andre i tillegg.
Jesus er vennen min

3
2022

Side 12: 
Påsken innstiftes

Supersetning
Bibelskatt

BARNAS
BARNASJesus vasker 

disiplenes føtter

Matteus 6,33: For så høyt har Gud elsket 

verden at han ga sin Sønn, den enbårne, 

for at hver den som tror på ham, ikke 

skal gå fortapt, men ha evig liv.

Jesus elsker meg

4
2022

Side 12: Jesus viser seg 
for disiplene

SupersetningBibelskatt

Tegn en strek fra 1 til 2 og så videre. 
Hva skjuler seg her? 

Prikk til prikkPrikk til prikk

1

2

3

4

7
8

9

10 11
12

13

14
15

16

1718
19

2921

22

2324

25

26

27

28

29

30
5 6

Finn fem feil!Finn fem feil!
De to bildene er nesten like. Finner du de fem feilene 
på bildet under? Tegning: Kari Sortland

– Jeg vil 
kjøpe en hatt.

– Vet du hvilken 
størrelse du bruker?
– Nei, men jeg tok 

med hodet for 
sikkerhets 

skyld.

En mann kom 
inn på en bensinstasjon 

og spurte dama bak disken:
– Har du en sånn bustete 
og morsom liten figur som 
jeg kan henge på speilet 

inni bilen?
Dama ropte til mannen sin 

inne på verkstedet:
– Lars, det er noen her 

som vil kjøpe 
deg!

Vitser
Vitser
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Telefon 69 81 04 00

Epost@marker-sparebank.no 

www.marker-sparebank.no

Sparebanker er ikke helt som andre banker. Vårt 

overskudd blir nemlig pløyd tilbake i lokalsamfunnet 

i form av støtte til gode tiltak i regi av lokale lag og 

foreninger. Når du velger Marker Sparebank, får du et 

godt bank- og forsikringstilbud samtidig som du er med 

på å gjøre kommunen til et enda bedre sted å bo.

Når det gjelder bank,
er valget enkelt: velg lokalt!
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MIN JULESALME

«Deilig er jorden» – det blir ikke julekvelden før den er sunget synes 
jeg. Nå er det mye som skjer i verden, men allikevel er det denne 

salmen jeg står fast ved og fortsatt er glad i. Godt er det å vite at jeg 
har en som jeg alltid kan ha med meg i alt, nemlig Jesus.

Ranveig Villa

LIVETS GANG

Døpte

RAKKESTAD KIRKE
Edvard Dahl Opsahl	 25.09.2022
Vårin Arneberg Aaserud	 25.09.2022
Odin Tangeland-Jørgensen	 30.10.2022
Oliver Johannes Næristorp	 30.10.2022
Markus Birger Rummelhoff Ramstad	20.11.2022
Maya Sofie Dragevold	 20.11.2022

DEGERNES KIRKE
Oda Marie Eriksen Skogheim	 23.10.2022

25.09.2022–20.11.2022

Døde

GRAVLAGTE/SEREMONIER
RAKKESTAD KIRKE/KAPELL	
Trine Eikrem	 1972	 23.09.2022
Per Karsten Visnes	 1938	 23.09.2022
Egil Harry Bøhn	 1938	 30.09.2022
Kjell Roar Dalene	 1961	 05.10.2022
Hans Alexander Kopperud	 1935	 06.10.2022
Anne-Lise Grimsrud	 1938	 07.10.2022
Wenche Hermansen	 1938	 14.10.2022
Hans Kristian Olsen	 1927	 26.10.2022
Kåre Oddvar Spydevold	 1937	 28.10.2022
Karl Roy Svendsen	 1934	 09.11.2022
Ruth Hansine Engen	 1925	 11.11.2022
Knut Jørgen Østreng	 1943	 18.11.2022

DEGERNES KIRKE
Frank Norman Aadahl	 1957	 21.10.2022

OS KIRKE
Jan Egil Holter	 1964	 19.10.2022

23.09.22–18.11.22

Deilig er jorden,
Prektig er Guds himmel,

Skjønn er sjelenes pilgrimsgang!
Gjennom de fagre 

riker på jorden
Går vi til paradis med sang.

Tider skal komme,
Tider skal henrulle,

Slekt skal følge slekters gang;
Aldri forstummer tonen 

fra himlen
I sjelens glade pilgrimssang!

Englene sang den
Først for markens hyrder;

Skjønt fra sjel til sjel det lød:
Fred over jorden! 

Menneske, fryd deg.
Oss er idag en Frelser født



21

Rakkestad diakoniutvalg har planlagt å starte opp med 
kulturelle treff på Familiesenteret, noe som også ble annonsert 

i forrige utgave av Menighetsbladet. 

Det har vist seg å ta litt lenger tid med planlegging og 
organisering enn det man først antok. Dersom det er noen 

som ønsker å bidra som frivillig medarbeider på disse 
arrangementene, er det bare å ta kontakt med 

Kirkekontoret.

Mer informasjon og program for arrangementene 
kommer etter hvert.

Følg med på Rakkestad sokns hjemmeside 
og på facebook. 

En jul å

glede seg til

Mange familier går en tøff tid i møte. 
Din støtte kan gi barn som «Ida» en tryggere jul.

VIPPS en gave til 13130
Gi på konto 3201 52 74165

Ill
us

tr
as

jo
ns

fo
to



22

Velkommen til kirke

11.12.2022
Os kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Misjon uten grenser, vipps nr: 
500 892

Rakkestad kirke kl 18:00
Adventskonsert 

13.12.2022
Rakkestad kirke kl 07:00
Luciamorgen med Koret

Rakkestad kirke kl. 18:00
Konsert med Rakkestad Kulturskole

15.12.2022
Rakkestad kirke kl 18:30
Konsert med Rakkestad Skolekorps

18.12.2022
Degernes kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved 
kapellan Jacob Breda Antonsen
Offer: Menighetsarbeidet, vipps nr: 500 891

24.12.2022
Os kirke kl 14:00
Familiegudstjeneste ved 
sokneprest Magnus Sälde
Offer: Kirkens nødhjelp vipps nr: 500 892

Rakkestad kirke kl 14:00 og kl 16:00
Familiegudstjeneste ved 
kapellan Jacob Breda Antonsen
Offer: Kirke nødhjelp, vipps nr: 500 890

Degernes kirke kl 16:00
Familiegudstjeneste ved 
sokneprest Magnus Sälde
Offer: Kirkens nødhjelp, vipps nr: 500 891

25.12.2022
Rakkestad kirke kl 12:00
Felles høytidsgudstjeneste ved 
kapellan Jacob Breda Antonsen
Offer: Det norske misjonsselskap, 
vipps nr: 500 890

26.12.2022
Os kirke kl 11:00
Felles Stefanusgudstjeneste ved 
sokneprest Magnus Sälde
Offer: NMS sentralt, vipps nr: 500 892

01.01.2023
Degernes kirke kl 12:00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Menighetsarbeidet, vipps nr: 500 890

08.01.2023
Os kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved 
kapellan Jacob Breda Antonsen
Offer: Menighetsarbeidet, vipps nr: 500 892

15.01.2023
Rakkestad kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved 
kapellan Jacob Breda Antonsen
Offer: Krik, vipps nr: 500 890

22.01.2023
Holøsåsen Menighetshus kl 11:00
Gudstjeneste ved 
kapellan Jacob Breda Antonsen
Offer: Kirkens SOS, vipps nr: 500 892

Degernes kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde 
Offer: Normisjon, vipps nr: 500 891

Det tas forbehold om endringer.
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Velkommen til kirke

29.01.2023
Rakkestad kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Østfold søndagsskole, 
vipps nr: 500 890

05.02.2023
Os kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Normisjon, vipps nr: 500 892

12.02.2023
Rakkestad kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved 
kapellan Jacob Breda Antonsen 
Offer: Bibelselskapet, vipps nr: 500 890

19.02.2023
Menighetshuset Holøsåsen kl 11:00
1-2-3 gudstjeneste ved 
kapellan Jacob Breda Antonsen
Offer: KABB, vipps nr: 500 892

Degernes kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Menighetsarbeidet, vipps nr: 500 891

22.02.2023
Rakkestad kirke kl 19:00 (Askeonsdag)
Gudstjeneste ved 
kapellan Jacob Breda Antonsen

26.02.2023
Os kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved
sokneprest Magnus Sälde
Offer: Acta normisjon, vipps nr: 500 892

Degernes kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved
kapellan Jacob Breda Antonsen 
Offer: Det norske bibelselskap, 
vipps nr: 500 891

05.03.2023
Rakkestad kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved
kapellan Jacob Breda Antonsen
Offer: Israelmisjon, vipps nr: 500 890

12.03.2023
Os kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved
kapellan Jacob Breda Antonsen
Offer: Kirkens nødhjelp, vipps nr: 500 892

Degernes kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Konfirmantarbeidet, vipps nr: 500 
891

19.03.2023
Rakkestad kirke kl 11:00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Normisjon, vipps nr: 500 890

26.03.2023
Holøsåsen Menighetshus kl 11:00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Kirkens SOS i Borg, 
vipps nr: 500 892

Degernes kirke kl 11:00
Familiegudstjeneste ved
kapellan Jacob Breda Antonsen
Offer: Søndagsskolen, vipps nr: 500 891

02.04.2023
Rakkestad kirke kl 11:00
Familiegudstjeneste ved
kapellan Jacob Breda Antonsen
Offer: Menighetsarbeidet, vipps nr: 500 890

Det tas forbehold om endringer.
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INFORMASJON
Returadresse:

Rakkestad 
Menighetskontor

Industriveien 6
1890 RAKKESTAD

Tlf. 69 22 60 60


